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Контроль розуміння прослуханого (After-Listening Activities) є третім етапом, на якому виконуються 

післятекстові комунікативні вправи. Це група репродуктивних і продуктивних умовно-комунікативних та 

комунікативних вправ, які спрямовані контролювати адекватність розуміння смислової інформації тексту [1]. Крім 

того, ці вправи забезпечують перевірку ступеня проникнення в підтекст. Загальне розуміння перевіряється за 

допомогою тестів на впізнання (Recognition Tests) та їх різновидів – альтернативного (True / False Answers) і 

множинного вибору (Multiple Choice), тестів на групування фактів (Rearrangement), вправ “запитання-відповідь”. 

Для перевірки детального розуміння використовуються такі види вправ: заповнення пропусків, відповіді на 

запитання, переказ, висловлювання власної думки про прослухане, інсценування (рольова гра за прослуханим 

коротким оповіданням) [4].  

Під час контролю учні повинні продемонструвати вміння розуміти основний зміст, а також деталі тексту, 

знаходити специфічну інформацію, зосереджуючись на фактичному матеріалі, випускаючи другорядні деталі. За 

допомогою таких завдань (прийомів) перевіряється вміння орієнтуватися в прочитаному тексті, знаходити одиниці 

смислової інформації, розуміти основну інформацію та важливі деталі. Виконання цих вправ готує учнів також до 

відтворення сприйнятої інформації. 

Запропоновані завдання сприяють оптимізації формування іншомовних аудитивних умінь, посиленню в 

учнів мотивації до навчання, розвитку ініціативи та творчого потенціалу, підвищенню активності, самостійності 

старшокласників, а також збуджують їх інтерес до іноземної мови, що в цілому підвищує ефективність навчально-

виховного процесу. 
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Сучасне суспільство ставить перед вихователями, педагогами й батьками завдання виховання високоосвіченого й добре вихованого 

молодого покоління. Вирішити це нелегке завдання можна лише спільними зусиллями закладу дошкільної освіти і сім’ї.  
Проблема морального виховання була і залишається предметом вивчення багатьох дослідників (Л. Артемова, 

З. Борисова, О. Булатова, Р. Жуковська, О. Козлюк, С. Кулачківська, С. Ладивір, Ф. Левін-Щиріна Г. Лескова, 

Т. Маркова, В. Нечаєва, Д. Менджерицька, Т. Поніманська, Л. Порембська, Ю. Приходько, Є. Радіна та ін.). 

Поряд з великою кількістю досліджень, присвячених проблемам морального виховання, актуальною 

залишається ціла низка проблем. Серед них і проблема взаємодії закладу дошкільної освіти і сім’ї у моральному 

вихованні дошкільників. 

Особливість сім’ї у процесі формування моральних норм поведінки, без сумніву, велика, оскільки саме у 

сім’ї відбувається становлення і розвиток особистості дитини. Саме тут дитина отримує перші уроки життя. З віком, 

коли дитина підростає, починає відвідувати дошкільний заклад, вона набуває більшого суспільного досвіду. Однак 

вимоги до виховання дитини мають бути однаковими як з боку батьків, так і з боку вихователів [1]. 

На думку С. Литвиненко, характер і результативність взаємодії вихователів і членів сім’ї дитини значною 

мірою залежить від взаємин, які складаються між ними. Найкраще, якщо вони будуються на розумінні необхідності 

цілеспрямованого впливу на дитину, на взаємній довірі [3]. Результати нашого дослідження підтверджують цю тезу, 

а також те, що лише позитивне ставлення вихователів до дітей є запорукою ефективного їх партнерства між собою. 

Як засвідчує наше дослідження батьки в основному визнають пріоритет закладу дошкільної освіти у 

розв’язанні освітньо-виховних завдань, однак не завжди вважають за потрібне брати участь у педагогічному процесі, 

або пояснюють свою байдужість браком часу, надмірним завантаженням роботою. У свою чергу, і вихователі дощо 

недооцінюють можливості сім’ї і не прагнуть об’єднати свої зусилля з батьками для розвитку і виховання дітей, 

тому не забезпечують належним чином зворотній зв’язок, не використовують повною мірою вплив сім’ї на 

виховання дитини. Як наслідок, стерджує Т. Макотрти, поведінка дітей дошкільного віку в сім’ї й у дошкільному 

закладі амбівалентна. Діти старшого дошкільного віку по-різному поводять себе вдома та у дошкільному закладі, у 

різних ситуаціях, у взаєминах з однолітками та дорослими. Спостерігаються значні розходження між реальними 

вчинками дитини та уявленнями про «добро» та «зло», «чесність» та «брехливість», «справедливість» та інші 

моральні поняття. Таким чином, виникає проблема пошуку відповідних базових основ особистості дитини старшого 

дошкільного віку, які можуть бути регуляторами її моральної поведінки незалежно від конкретної ситуації чи 

взаємин з учасниками міжособистісної взаємодії [4]. 
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На думку Ю. Косенко, педагогічний колектив та колектив батьків – мають бути єдиним живим організмом, 

об’єднаним спільною метою, гуманними взаєминами та високою відповідальністю. Одне з найважливіших завдань 

дошкільної освіти – надання всебічної допомоги родинам у розвитку, вихованні й навчанні дітей. Адже від 

гармонізації взаємин педагогів та батьків, від вироблення єдиної стратегії виховання малюка залежить, якою 

людиною він стане в майбутньому [2]. 

Результати проведеного нами констатувального етапу експерименту засвідчили, що у дітей старшого 

дошкільного віку недостатньо сформовані моральні норми поведінки. Очевидно, це пов’язано з тим, що у 

формуванні моральних норм поведінки використовується недостатній арсенал засобів морального виховання, а 

також робота з батьками проводиться на недостатньому рівні, що призводить до формування у дітей подвійних 

стандартів у поведінці.  

Вивчення планів роботи вихователів показало, що на практиці робота з батьками в цілому проводиться. 

Однак проблемі морального виховання в цілому, і формуванню моральних норм поведінки зокремаа, на нашу думку, 

приділяється недостатньо уваги. З цією метою в основному використовуються традиційні форми взаємодії: 

батьківські збори («Педагогіка почуттів і культура їх вираження. Формування культури поведінки дітей». 

«Виховання характеру і формування моральних якостей дитини»); консультування («Щаслива сім’я. Яка вона?», 

«Взаєморозуміння і взаємоповага. Як уникнути конфліктів з власними дітьми»); дні відкритих дверей («Спільна 

діяльність батьків і дітей як спосіб формування морально-етичних цінностей дошкільників»); взаємодія з 

батьківськими комітетами. 

Слід зауважити, що активність батьків стосовно заходів, які проводить дошкільний заклад, досить низька. 

Спостерігається також зниження інтересу батьків до інформації психолого-педагогічного характеру. 

Таким чином, одне із найважливіших завдань дошкільної освіти – надання всебічної допомоги родинам у 

розвитку, вихованні й навчанні дітей. Адже від гармонізації взаємин педагогів та батьків, від вироблення єдиної 

стратегії виховання малюка залежить, якою людиною він стане в майбутньому. 
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Проблема  словникової роботи з дітьми на етапі дошкільного дитинства досліджувалась у різних напрямах 

багатьма вченими. Зокрема, збагачення словника дітей раннього (Аркін Ю.А., Гербова В.В., Ляміна Г.М., Розенгарт 

– Пупко Г.Л. та ін.) і дошкільного віку ( Бавикіна Г.Н., Богуш А.М., Непомняща І.М., Ляховська Ю.С. та ін.); 

особливості становлення і розвитку словника дітей впродовж дошкільного дитинства (Іваненко А.П., Коніна М.М., 

Коник В.І., Кудикіна Н.В., Луцан Н.І, Ляховська Ю.С., Савєльєва Н.П. та ін.) 

Стрижневим моментом низки досліджень ( Арушанова А.Г., Бірюк Л.Я., Гавриш Н.В., Ількова А.П., Кирста 

Н.Р., Колунова Л.І., Куршева Г.О.,  Максаков О.І., Лаврентьєва А.І., Савушкіна Є.В., Смага А.А., Сомкова О.Н., 

Сохін Ф.О., Струніна Є.М.,  Ушакова О.С., Юртайкіна Т.М. та ін.) виступило дослідження особливостей засвоєння 

семантики слів, уточнення і розширення значень уже відомих у певному контексті тощо, використання тематичного 

принципу введення лексики, асоціативного поєднання слів. Натомість результати педагогічних спостережень 

засвідчили, що українська народна казка не знайшла належного місця у практиці дошкільної освіти і зокрема, у 

збагаченні словника старших дошкільників експресивною лексикою. Це й обумовило вибір теми 

експериментального дослідження «Збагачення словника дітей старшого дошкільного віку експресивною лексикою 

засобами української народної казки». 

Слово визначається вченими як виключна здатність людини виражати свої думки і почуття, здатність мовити, 

спілкуватися. Найважливішими ознаками слова, є:  

- внутрішня впорядкованість звуків (складових слова);  

- наголос; - лексичне значення (щось називає або виражає);  

- можливість поділу на менші мовні одиниці , морфеми (основу, закінчення, префікс тощо);  

- поєднання з іншими словами в реченні за допомогою змістового й граматичного зв′язку;  

- наявність у реченні граматичних форм і синтаксичних функцій. 
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